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Szatmaár 
meglehetősen zajos éjszakai é- 

letének egy sötét zugokat ke- 

reső, sajnálatos epizódját már 

jó ideje figyeljük. Ha ráborul 

a városra az est, a szórakozást 

kereső felnőttek nyomán itt is- 

ott is feltünik egy-egy vézna, 

csenevész gyerekember. Szá- 

muk egyre nő s a végén e- 

gész kis csapat verődik össze 

Delőlük. Szájukban füstől a ci- 

garetta s határozott léptekkel 

igyekeznek a nagyok mintájá- 

ra belekeveredni a zajos mu- 

latozásba, hogy csillogó sze- 

mekkel, mohón, sóváróan i- 

gyák be a vigságot. Végtele- 

nül sajnos jelenség, hogy az ar- 

ra legjobban hivatott szülő nem 

vet gátat ezeknek az éjszakai 

lélekölő kóborlások elé. Egé- 

szen furcsa, hogy odahaza ta- 

lán fel sem tünik a Pista, vagy 

Stefan gyerek kimaradása. Fe- 

lesleges kihangsulyozni, meny- 

nyire káros valami a fejlődé- 

sét még el sem ért gyerek szer- 

vezetére az ilyen éjszakai kó- 

borlás. De nemcsak a szerve- 

zetére, hanem gyilkoló hatás- 

sal van ez a gyerek lelkiéle- 

tének jövendő berendezkedé- 
Ssére is. Városunk rendőrpre- 

fectusa különösen közismert 

nemes gondolkozásáról, mely- 

lyel - fáradságot nem ismer- 

ve - igyekszik megoldani a 

sulyos problémákat. Nos, - 

ugy véljük - ennél a problé- 

mánál sulyosabb nincsen, mert 

megoldásában rejlik városunk 

eljövendő társadalmának sor- 

sa. - Több oldalról jövő ki- 

vánságnak is teszünk egyben 

eleget, midőn a rendőrprefek- 

tus figyelmébe ajánljuk ezt a 

kérdést, mely bizonyára eddig 

is gondolkozóba ejthette már. 

A közérdekében kérjük tehát: 

sürgősen tegye meg a lépéseket 

- rendeletileg tiltsa el a ser- 

dületlen kiskoruakat az esti 

kilenc órán tuli kóborlástól, 

kávéházak és korcsmák láto- 

gatásától. Szentül hisszük, hogy 

ezen intézkedések a közönség 

A rossz gazdasági helyzet és a kereskedelem álta- 

legteljesebb megelégedését fog- 
ják kiváltani, társadalmi szem- 
pontból pedig ezen intézkedések 
értéke megbecsülhetetlen lesz. 

lános pangása az űzletbéreket le fogja szállitani 

ag őszi és téli forgalomba vetett bizalom csak hiu 

ábránd maradt - 

(Szatmár, dec. 12) Bucuresii hogy az üzlethelyiségek fel- 

tudósitás alapján multszámunk- [ mondhatók - már átestünk. 

ban röviden megirtuk, hogy a Üzlethelyiség nélkül nem ma- 

kormánynak eltökélt szándéka 

meghosszabbitani a lakástör- 

vényt, mert az épitkezések szü- 

netelése folytán az időt még 

nem látja alkalmasnak arra, 

hogy a lakásokat teljesen fel- 

szabaditsa s a bérlőket a házi- 

urak mohó kapzsiságának ki- 

szolgáltassa. És csakugyan. Ma, 

és kitudja még meddig- sem- 

miféle kilátás nincs a lakásvi- 

szonyok javulására, mert a la- 

kásmizériát csakis az általános 

épitkezés enyhithetné, amire a- 

zonban nincs remény. A tőke 

természetrajzához tartozik, hogy 

kevés rizikóval, rövid idő alatt, 

nagy hasznot akar elérni,a ház- 

épitésbe való pénzbefektetés 

még mindig nem látszik üzlet- 

nek, mert egyesek azt állitják, 

hogy a rendes bankkamalot 

sem hozza meg és éppen e- 

zért nagyarányu épitkezések 

még mindig nem várhatók. De 

hogy milyen viszás állapotokat 

teremtene egy általános fel- 

szabaditás, semmi sem igazolja 

jobban, minihogy egy kétszo- 

bás apró. egészségtelen. régi 

lakásért havi 1500-lei bért kö- 

vetelnek és kapnak is a ház- 

tulajdonosok. Szinte elgondol- 

ható, hogy ha 1929-ben amen
y- 

nyiben a lakások teljesen fel- 

szabadulnának, miként fo
g fel- 

burjánozni a lakásuzsor
a és mi- 

csoda szédületes összegeket
 fog- 

nak kérni egy két-háromszo- 

bás modern lakásért. - A
 la- 

kástörvény azon intézkedésén, 

„Exelsior" 

Kávé és Teabehozatal 

Carei Nagy piac sarok 

A legfinomabb kávé és 

Tea beszerzési forrása. 

Posztó-szövet-vászon 

paplan és kelengye 

legolcsóbban a 

Toextil Házban 

Klein 4 Co.-nál. Deák-tér 21. 

radt senki, de a legrosszabb 
helyen levő üzlethelyiségért is 
olyan anyagi áldozatot kellett 
hozni a kereskedőnek, hogy é- 
vekig is meg fogja sinyleni. A 
msgasabb béreket ama remény- 
ben fogadták el, hogy az úz- 
letmenet jó lesz és nem lesz 
szükség arra, hogy az árucik- 
kek felemelésével a házbér- 
többletet a közönségre hárit- 

sák át, de a gazdasági pangás 
és rossz üzletmenet miatt - 

szinte hihetetlenül - de épp 
az ellenkezője történt: elő ál- 
lott az a kényszeritő 
körülmény, hogy az 
árakatlekellettszál- 
litani. 
A rossz gazdasági helyzet és 

a kereskedelem álfalános pan- 
gása végeredményben az üz- 
letbéreket le fogja szoritani, 
mert a kereskedők nem lesz- 
nek képesek a magas holtbé- 

hó-és sárci- 

pőjét miér 

nemjavit- 
tatja a 

„CORD" autó és mindennemü gum- 

mik gyári vulkanizáló üzeménél,- 

Főtér 9 sz. alatt?... 

reket megfizetni s ezen körül- 
mény folylán a háztulajdono- 
sok kénytelenek lesznek tul- 
zott igényeiket leszállitani. Sez 
már most kezdi éreztetni ha- 
tását, mert mindenki bizako- 
dott az őszi és téli forgalom- 
ban és a remélt nagyobb jö- 
vedelemben. - Ez a bizako- 
dás azonban, - ugylátszik - 
csak hiun ábránd maradt, mely 
már is semmivé vált s igy nem 
marad más hátra, mint méltá- 

nyosabb alapon ujból egyez- 
ségre lépni a házigazdával. I- 
lyen megrázkódtatásokra van 
tehát kilátásuk azoknak a ke- 
reskedőknek, akik a jobb jövő 
reményében kényszerülve vol- 

tak megadni a magas béreket, 
de amelyeket a rossz üzletme- 
net miatt már nem lesznekké- 
pesek sokáig fizetni és ezáltal 
számos önálló existencia fog is- 
mét válságos helyzelbe kerül- 
ni, ami pedig az államra és a 

társadalomra, sem nemzetgaz- 
dasági, sem sociális szempon- 

i tokból nem előnyös. 

Pikáns szerelmi történetről suttognak 

Maramarosszigeten 

- Egy tragikomikus helyzet, amely még komikus is, 

de tragikus is lehet 

(Sighet, dec. 14) Pikáns sze- 

relmi történetről suttognak na- 

pok óta ebben a különben csen- 

des és szolid városban. Két 

testvérleányról van szó és egy 

gavallérról. A leányok egyéb- 

ként jó családból való, jól fej- 

lett leányzók. A gavallér csi- l 

nos, elegáns, művelt fiatalem- 

ber, aki ugyancsak belekerült 

Megnyilt az uj vasüzlet, 

a csávába. Hogy hogyan evic- 
kél ki belőle, azt mi igazán 
nem tudhatjuk, amikor azt ta- 

lán még ő maga sem tudja. Az 
illető már két éve udvarol a 
hullámos fürtü kisasszonynak. 
Meg is kérte. Leendő sógorá- 
hoz azonban a testvéri szere- 
tetet jóval meghaladó gyöngéd- 
séggel viselkedett a menyasz- 
szony kisasszonynak nálánál 
fiatalabb huga, aki egyébként 

hol műszaki és konyha beren- 

dezési szükségletét legolcsóbban 

szerezheti be. ERIEDMANN és 
LÁZÁR Piata Bratianu 20. 

lej, uj finom 
gyermekkocsi 

Hermannál 
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a szabad szerelemnek leplezet- 
lenül hive. Régóta beszélik a 
rossz nyelvek, hogy az ujdon- 
sült jegyesek között már nem- 
csak ideális a szerelem,de per- 
sze erről biztosat senki sem 
tud, - de nincs is hozzá sem- 
mi köze... szerelmes párok 
nem szoktak tanukat hivni szó- 
rakozásukhoz. - Az utolsó hé- 
ten azonban baj történt... 
A növére vőlegényébe titkon 
szerelmes kisasszony a legal- 
kalmatlanabb pillanatban nyi- 
tott rá a jövő boldogságuk zá- 
logát megpecsételő szerelme- 
sekre.... És ebből szárma- 
zott a baj. - A fiatalabbik le- 
ány nem csapott lármát, csak 
előterjesztette hallgatásának fel- 
tételeit: ,Vagy engeditek, hogy 
én is szakitsak a tiltott fáról, 
vagy szólok azonnal a mamá- 
nak, Ez ellen - az inflagranti 
ért szerelmespárnak - nem 
lett volna kifogása, de az ul- 
timátum folytatása már egé- 
szen meglepő volt. ,Leszel szi- 
ves kedves növérkém kifárad. 
ni, hogy sógorkám segitsen, - 
mert egyedül nem érem el a 
tiltott faágat1?. . . Mit volt mit 
tenni, rövidesen megegyeztek. 
Azóta pedig - igy beszélik a 
városban - trióban szakitanak 
felváltva a tiltott fa gyümöl- 
eséből. - Egyes emberisme- 
rők állitják, hogy ez a tragiko- 
mikus megegyezés az esküvő 
után vagy teljesen komikus, - 
de lehet, hogy egészen tragi- 
kus lesz. Majd neglátjuk! 

(Szatmár, dec. 10) A „Hétfői : 
Friss Ujság munkatársa a mult 
héten ankétet rendezett a Szat- 
máron valóban duló pénztelen- 
ség felett. Megkérdeziük a ke- 
reskedőt, az iparost, a latei 

nert, az állami, a magánhiva- 
talnokot, hogyan él, mit gon- 
dol a most duló pénzkrizisről. 
Ime az ankét. A kereskedő: 
Az iparos vásárol tőlem. Nem 
fizet. Nincs pénze. Odaadom az 
árut. - Az iparos: A kereske- 
dőt kiszolgáltam. Pénze nem 
volt. Árut adott. .. stb.... 
- Az ankét során megállapi- 
tottuk azt hogy Szatmáron nap- 
ról-napra kevesebb lesz a pénz. 
Elmondhatjuk azt, hogy a pénz 
kiveszőben van és lassanként 
visszajutunk oda, ahonnan ki- 
mxmze 

A szatmári magyar szi 

Arcfestés - oltással 
Villamos tű segitségével be- 
lűlről festik a női arcokat. 
- Még a helál sem tünteti 
el ezt a pirt - Nincs tőbbé 

veres orr 

Londoni levelezőnk irja: Egy 
angol orvos, aki a kozmetiká. 
val foglalkozik, kijelenti, hogy 
az örökkévaló szépség kérdést 
- megoldotta. Titka abban áll, 
hogy villamos tü segitségével a 
bőr alá fecskendezi a festőa- 
nyagot. - Tehát nem kivül- 

ről festi az arcot, hanem be- 

lülről. Az a száj, melyet ő fest 

meg egyszer, az mindenkorra 
nem veszti el pirját sem a szél- 
től, sem a csóktól, sem a viz. 

től, sem a betegségtől. Még a 
haláltól sem. Uraim és hölgye- 
im, még a halottak ajkai is pi- 
rosak maradnak. Ez aztán a 
vivmány. Ezt mondja: Én az 
ajkakat és arcekat oltással fes- 
tem. De mindig egyenlően Min- 
den kliensem számára uj fes- 
tőanyagot állitok össze, amely 
megfelel a bőre minemüségé- 
nek s jellemének. De nemcsak 
pirossal festek, fehérrel is, kü- 

lönösen a nyakakat és az or- 
rokat. - Eddig is számos em- 
bernek - megrögzött iszákos. 
nak adtam vissza az orr fehér- 
ségét. Ez az angol orvos az aj 
kak formáját is átalakilja. A- 
mit a természet hibázott, azt 

jjóváteszi s a leffegő, csunya 
szájakból fájdalmatlan műlét 
által gyönyörü ajkat formál, 0- 
lyat, mint Cupidóijja. 

s s 
Szatmáron mindenki a ráfizetésből él 

indultunk, - a cserekereske- 
déshez. Ma már a munkát nem 
pénzzel honorálják. Ki mit tud, 
azt ad. De megállapitottuk azt 
ishogy az emberek legnagyobb 
része ma már abból él, hogy 
nem fizet, jobban mondva a 
hitelből él s ahogy ezt az el- 
szánt, megrögzött nem fizetők 
szoklák mondani: a ráfizetés- 
ből él.. A „nincs pénzem" 
jelző ma már annyira közszá- 
jon forog szegény és gazdag 
száján egyaránt, hogy az már 
szinte ijesztől Hogy ez a ret- 
tenetes krizis mire vezet, azt 
senki sem tudhatja. Tény az, 
hogy ha sokáig ez igy megy, 
akkor rendre hullanak az igé- 
nyek, tönkre megy minden, 
kultura, élet és kenyér. 

nészet sorsa sulyos 
problémák előtt 

- Avpatikus közöny a magyar kultura oltára iránt 

(Szatmár, dec. 15.) Köntör- 
falazni nem lehet tovább, nem 
lehet kerülgetni a kérdést, ő- 
szinte szavakat kell mondani, 
mert hiszen nincs is ki előtt 
titkolózzunk, nincsen ki előtt 
kendőzzünk semmit: a szat- 
mári magyarszinészet! 
sorsa sulyos prob- l 

lémák előtt áll. A di- 
rector a közönség soha nem 

tapasztalt közönyében nem ta- 
lálja meg számitásainak mini- 
mumát sem. Szomorua kép. A 
magyar szinészet, amely váro- 
sunk falai között mindig a leg- 
megértőbb, legszeretetteljesebb, 
áldozatos fogadtatásra talált,eb- 

ben a szezonban eddig kongó, 
üres házaknak végezte kultur- 
missióját. A mi közönségünk, 
amelynek szive örökké telitve 
volt a magyar komédiás iránti 
szeretlettel és lelkesedni tudó 
áldozatossággal ma apátikus kö- 
zönnyel nézi azokat az erőfe- 
szitéseket, amelyet Thália gyer- 
mekei annyi kitartással végez- 
nek a magyar kultura oltárán. 
Ha próbálnók megmagyarázni 
az elfásultság kényszerüen ira- 
gédiás állapotát, akkor talán 
azt mondhatnók, hogy a kul- 
turát szerető és támogató ma- 
gyarság rétegeit elérle a lesze- 
gényités tendenciózus keze, de 
viszont ezzel szemben azt lát- 
juk, hogy a magyar szinészet 
től megvonták támogatásukat 
azok is, akik elég szerencsé- 
vel küzdenek vagyonuk gyara- 
pitásán. Neveket emlitsünk? - 
Talán fölösleges, mert az ille- 
tők igy is érezhetik a szégyen 
pirját arcukon. - Az minden- 
esetre kétségtelen, hogy akár 
milyen kilátástalanok és vigasz- 
nélküliek is zsebügyeink, azért 
mégis nagyobb azoknak a te- 
hetőseknek a száma, akik a 
szinészetért, vagy saját szóra- 
kozásukért egy-egy este áldo- 
zatot hozhatnának. Ferenczi di- 
rektor olyan operett és drámai 
előadásokat produkál, amelyek- 
nek művészi értéke megéri azt 
a csekély anyagi áldozatot, a- 
melyért egy egész estét betöl- 
tő élvezetet kap a közönség 
cserébe. - A letünt idők elő- 
adásai egytől.egyig kiváló tel- 
jesitmények voltak s amelyek 
feljogositanak arra, hogy a tár- 
sulat kultur 

be ajánljuk és kérjük, hogy 
legalább a károlyi vendégsze- 
replés utáni időkben pótolja 
mindazt, amit eddig elmulasz- 

tott, nehogy bekövetkezzék az 
a szomoru való, az a szégyen- 
letes állapot, hogy a szatmári 

magyar szinészet csődöt mond- 
jon az itteni magyarság közö- 
nye folytán. Tegyünk meg te- 
hát mindent, hogy biztositsuk 
Szatmáron a magyar szinésze- 

tet, hogy ne érhessen bennün- 
ket, magyarokat az a vád, hogy 
Szatmáron a magyarság nem 
is érdemli meg a magyar szi- 
nészetet. Mi bizunk azonban 
benne, hogy ez a fásultság, ez 
a közöny rövidesen el fog mul- 
ni, mint akár egy kolera jár- 
vány s hogy a jövőben azok is 
eljárnak majd a szinházba és 
bérelnek, akiknek módjuk len- 
ne hozzá, akiknek meg kell 
végre érezniök, hogy a ruha, 
amit viselnek, az állás, amit a 
társadalomban elfoglalnak, a 
tekintély, melyet megkövetel- 
nek polgártársáiktól és a jólét, 
melyet szerencsések élvezni a 
a magyar szinészettel szemben 
kötelességeket ró reájuk s aki 
ennek nem felel meg, az még 
azt sem érdemelné meg, hogy 
kalapot emeljenek előtte. 

munkáját közön- 
ségünk jobb indulatu figyelmé- Hajfestőszereket már a 

gibb korban használtak, mely- 

I Kozmetika 
Rovatvezető: SCHILLER DEZSŐ. 

ezd 

A haj ápolásának célja a haj 
természetes fényének, simasá- 
gának, vastagságának és sürü. 
ségének megóvása. Fontos,hogy 
a fejbőri tisztán tarisuk és a 
szükséghez mérten a bőr ler- 
mészetéhez megfelelő szappant 
használjunk, samponnal eső 
vizben jól megmossuk.- 
A fejbőr faggyumirigyei látják 
el a hajszálat zsiranyaggal és- 
ettől nyeri fényét. Ha a fagy- 
gyumirigyek működése normá- 
lis, ugy az egész hajzat kelle- 
mes tapintásu és nem tul fé- 
nyes - A haj szinét a hajszál- 
ba lerakodott festékanyag ha- 
tározza meg, mert maga a haj- 
szál festéknélkül teljesen fe- 
hér szinü. A haj esetleges vö- 
rösszinét a vér gazdag vastar- 
talmából nyeri, egyébként a 
hajszin fajonként és vidéken- 
ként változó, különben az em- 
ber hajszine egy életen át az 
őszülésen kivüt is megváltoz- 
hatik, gyakran látni szöszke 
fejü gyermeket s mire kifejlő- 
dik megbarnul s viszont feke- 
te hajat, hogy évrőlévre vilá- 
gosabb lesz, elszintelenedik. - 
Nagyon kellemetlen az ilyen 
szinváltozás, ha az nem az e. 
gész hajra terjed s csak folton- 
kint sötétedik, vagy világoso- 
dik. Ezen a hibán csak a haj 
megfestésével segithetünk. Nap- 
jainkban általánosságban korai 
az őszülési jelenség, nem lehet 
tehát csodálkozni azon, ha e- 
zen korán jelentkező fehér haj- 
szálakat eltüntetni igyekeznek. 

legré- 

lyel szőkét barnára, feketére 
festettek. De ne felejtsük el, 
hogy ősz hajnál különleges e- 
settel állunk szemben, ugyszin- 
tén egy vékony, vagy vastag 
szálu haj más megitélés alá 
kerül. - Tehát, hogy szép és 
természetes szinü hajat! kap- 
junk, nem elegendő, hogy egy 
hajfestéket megvásároljunk és 
azt egyszerüen a hajra ráken.- 
jük. Legcélszerübb, ha a hajfes- 
tést szakavatott egyénre bizzuk. 
zzazmazakzznozzzzazs 

Iparügyek 
Iparostestvérek ! Támogassátok a „Hétfői 
Friss Ujság"-ot, hogy élni tudjon, adott eset- 
ben csakis ez fogja bátor szavával megvé- 

deni érdekelteket!.. 
cze 

- Asztalos és cipész mes- 
terek figyelmébe. A helybeli 
fogháznál egy asztalos-és egy 
cipész műhely lesz űzembehe- 
helyezve és bérbe adva. A fog- 
ház igazgatósága ezuton is kéri 
az asztalos és cipész mestere- 
ket, hogy aki szándékozna bér- 
be venni az emlitett mühelye- 
ket, az sziveskedjék a fogház- 
irodába elfáradni. 
- Iparosok Sylveszterest- 

je. Az Iparos Olthon vezetősé- 
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gében már rég megérlelődött 
az a gondolat, hogy Sylvesz- 
ter estéjén valami műüsoros e- 
lőadást rendezzen az elagott i- 

paros menház javára. Ennek a 

nemes gondolatnak a teltekké 

váltása érdekében már nagy- 

ban folynak az előkészületek 

s jelek szerint a tervbe vett 

estély minden valószinüség sze- 

rint sikerülni is fog 

Hlusztris könő-menkatársunkat -mint vélet- 

lenül megtudtuk - ezen lendületes versének 

megirására az a körülmény inspirálta, hogy 

messze, Idegenben levő fia keresztyén le- 

ényt akar nőül venni s az apa aggódik, hogy 

fia esetleg szerelm eért feláldozza ősei hitét. 
A szerk. 

Végrendelet. 
(A fiamnak.) 

Ha majdan emlékezni fogsz, 
hogy még volt apád is: 
Fiam, jöjj el a siromhoz, 
s mondd el olt a „kádis!"! 

s ne szégyeld az ősi nyelvet ; 
s ne bándd apád hilét, 

miknek derüje, melege 
lelkemet heviték! 

E nyelvben s e hitben rejlik 
az isteni-szellem, 
mely óvott minket mindeddig 
kélségb' esés ellen. 

S e nyelv s e hit és e szellem 
- haj, még soká fognak 
adni védelmet, oltalmat 
üldőzött fajodnak! 

S én is - bolygó bus Ahásvér 

a földi kin-léren: 

áldott örök pihenőre 
e hit révén térlem. 

sS zsidó vollom'mások - nemde - 
ha köpik is, - Te nem? ! 
Fiam, ugy segéljen az én 
Jehova-Istenem! 1 

Ámen 

Közli: Dr. Herman Lipótl 

- A városi nagytanács 
ülésén, amely -illelékes hely- 
ről nyert imformációnk szerint 
- ma lesz megtartva, ujból 
tárgyalás alá kerül a város jő- 
vő évi költségvetése és az ü- 
resedésben levő tanácsosi szé- 
kek betöltésére is megejtik a 
választásokat. - Egyes verziók 
szerint alkalmasint sor kerül 
két póttag beválasztására is. 
- A Troknya Endre el- 

len folyt bünvádi eljáráso- 
kat beszüntették. Annak ide- 
jén megirta a „Hétfői Friss Uj- 
ság", hogy Troknya Endre, volt 
szatmári füszerkereskedő ellen 
a hitelezők bünvádi feljelen- 
fést tettek s az időközben Ma- 
gyarországba költözött Troknya 
ellen eljárás indult. Megbizha- 
tó helyről nyert információnk 
szerint a jelenleg Budapesten 
tartózkodó Troknyának sike- 
rült hitelezőivel egyezségetkőöt- 
nie. A hitelezők ezen egyez- 
ség folytán visszavonták felje- 
lentéseiket s igy a Troknya el- 
len folyamatban volt összes 
bünvádi eljárásokat az illeté- 
kes hatóságok beszüntették. 

Hócipő javitás 
KLÁNICZÁNÁK 

- A kültelki uccák ki- 

városi tanács az általános pénz- 
hiányra való tekintettel a kül- 
telki uccák kikövezését egye- 
lőre elhalasztotta, egyben el- 
rendelte, hogy ezen idő alatt a 
szalmári cigánybandák 
nak gondoskodni a kültelke- 
ken a „talp alá való"-ról. Ez 

a határozat az érdekelt cigány- 
primások körében osztatlan ö- 
römöt keltett, ellenben a kül- 

telki polgárok keserü csaló- 
dással vesznek tudomást erről 
a mostoha elbánásról. 
- Friedmann Jenőné szö- 

nyeg kiállitása és Davides- 
cu Titty képtárlata iránt, 
mely a Dácia kistermében az 
elmult hét folyamán is megte- 
kinthető volt, - Szatmár kö- 
zönsége feljegyzésre érdemes 

érdeklődéssel volt. Friedmann 
Jenőné kiállitott szőnyegei sem- 
miben sem külömböznek a - 
messze keleten készült, - Per- 
zsák szőnyegjeitől, mert azok 
izléses és eredeti szinezésükkel 
valóságos művészi remekei a 
szőnyegszövészetnek. Ennek tu- 
lajdonithatjuk, hogy Friedamrann 
Jenőné szőnyegeinek nemcsak 
elragadtatással telt bánulói vol- 
tak, de számosak azok, akik ő- 

römmel ragadták meg az al- 
kalmat és azokból vásároltak 
is. Friedmann Jenőné szőnyeg- 
szövészeti szakiskolája minden 
elismerést és dicsérelet 

érdemel 
hogy ezen a téren vezető sze- 

repet tölt be, amire mi, Szat- 
máriak csak büszkék lehetünk. 
Nem kevesebb érdeklődés. 

sel volt a közönség Davidescu 

Titíty képtárlata iránt, aki kü- 
lönösen csendélet képeivel kel- 
tett feltünést, amelyek igen fi- 
nom művészi érzékről tettek 
bizonyságot. A hozzáértők ő- 
szinte elismeréssel adóztak Da- 
videscu Titty müűüvészetének s 
sokan voltak, kik egyes képeit 
megvásárolták. 

meg- 

Zsák, zsineg, ponyva 
kárpitos kellékele 

legolcsóbb beszerzési helye 

ülücklich Bernát és fia 
cégnél P. Bratianu (Plébá- 

nia épület) 27. Tel.: 5-21 

- Az ünnepnapok szesz- 

tilalma. Mint tudvalevő, va- 

sárnap és a hivatalos ünnepe- 

i ken tilos szeszitalt kimérni Sok 

korcsmárost büntettek már meg 

e tilalom megszegéséért, mert 

sokan abban a tévhitben vol- 

tak, hogy ki lehet játszani a 

tilalmat, ha a korcsmáros az 

italt hitelbe szolgáltatja kivagy 

ha hazaviszik a fogyasztók és 

csak másnap fizetnek érette. 

tartoz- 

s bátran állithatjuk, 

Érdekükben áll az italmérők- 
kövezése és a cigányok. A 

tartása, mert a biróság min- 
den esetben megbünteti annak 
megszegőit és pedig 500 leitől 
5000 leig terjedhető pénzbün- 
tetéssel és már a másodk e- 
setben 5000 leinél kevesebb 

i pénzbüntetés ki sem szabható. 

Csak felnőttek olvas- 
mert gyermekek el 

halj k, sem hiszik, hogy 195- 
Leiért már gyönyörü selyeme- 
lejű inget, csodaszép hálóinget 

kaphatnak a 

Kalapkirálynál 

nek a tilalom legszigorubb be- 

osztása. Bukarest fővárost 6 
postai kerületre osztottlák be s 

az egyes kerületek száma a pos- 
tára feladandó küldemények 
cimzésénél megjelölendő. - A 
kerületi beosztást nem ismerő 

sitást arra vonatkozólag, hogy 
az egyes uccák, melyben a 
cimzett lakik, melyik kerület- 
hez tartozik. 
-A rendőrség figyelmez- 
tetése. A rendőrség figyelmez- 
teti azokat, akik gyüléseket, 
vagy bárminő összejőveteleket 
akarnak tartani, hogy ebbeli 
szándékukat előzőleg okvetlen 
jelentsék be a rendőrségen. Az 
ostromállapot felfüggesztése - 

'nem jelenti azt, hogy minden 
Pejelentés nélkül lehet gyülé- 
seket tartani,hanem éppen ugy, 
mint békében volt, ahhoz rend- 
őrségi engedély szükséges. 
- Tájékoztatás. Ezuton hozom 

a m. t. közönség szives tndomására, 

hogy az egyszerüség és más cégek- 

től való könnyebb megkülönböztetés 

miatt - füszer csemege üzleltemnek 

(rendőrségi épületben) egy alkalmas 

nevet adtam és egyszerden CSAR- 

NOK cim alatt vezetem. Hangsu- 

lyozni kivánom, hogy eme igen 

könnyen megjegyezhető és nehezen 

felejhető CSARNOK szóval nemcsak 

üzletem cimét, hanem annak jelle- 

gét is kifejezni óhajtorma, mert üzle- 

temben - éppen ugy, mint egy 

nagyvárosi vásárcsarnoxkban - a 

létező összes füszer- és csemege á- 

ruk beszerezhetők és pedig a legol- 

csóbban megállapitott árak mellett. 

Kérem a mélyen tisztelt közönséget, 

hogy a CSARNOK kirakatait figye- 

lemmel kisérni méltóztasson. - Ki- 
váló tisztelettel: Füszer-csemege 
CSARNOK, Barna Béla. 

- A képviselő és a sze- 
nátor választasok eredmé- 
nyei Szatmár megyében: 
kormánypárt 31284, magyar párt 
11502, Lupu párt 996, dolgozók 
blokkja 860, Jorga és Averescu 

párt 731, liberális párt 555 sza- 
vazatot kapott. 
A szenátor választásoknál: a 

kormány párt 11382, a magyar 
párt 6373, az Averescu-Jorga 
párt 479, a liberális párt 202 
szavazatot nyert. 

Megválasztott szenátor: Bo- 
hátiel Coriolan. 
Miután a választás a propor- 

fApolló 
Hétfőn és kedden: Sanfran- 

ciskoi démon Lon Chaney iz- Urámnia 
ls je 

....
 

- Bukarest kerületi be- 

közönség a táviratokat felvevő 
tisztviselőnél nyerhet felvilágo- 

ciónális elv alapján történt, igy 
az egész ország területén lea- 
dott szavazatok arányos elosz- 
tás folytán a nemzeti paraszt 
párt (kormány párt) 321, szo- 
ciáldemokrata 9, német 11, cio- 
nista 4, pártonkivüli 4, magyar- 
párti 15, liberális 13, avaresca- 
nus 5 és a Lupu pártnak 5kép- 
viselője jut be a kamarába. 
Tz év alatt ez volt a ma- 

gyarság első erő próbája Ro- 
mániában és az eredmények 
fényesen igazolják a magyar- 
ság impozáns egységét. A le- 
tünt választások egyik érdekes 
jelensége, hogy a csatolt terü- 
leteken a liberálisok egy man- 
dátumot sem kaptak. 
E Eljegyzés. Glück Gizikét 

Alsószaporról eljegyezte Jakab 
Herman Simleul-Silvanie. M.k.é.h 

Karvácsonyi cipővásár! 
az összes raktáron lévő cipőket 

minden elfogadható árban áru- 

sitom. Kleim J. 
cipőáruház Str. Stefán cel Mare 

(v. Kazinczy-u. 2. Ugyanott egy 

udvari helyiség kiadó. 

A „Hétfől Friss Ujság" kel- 
lemes karácsoenyi meglepetést 
tartogat előfizetői számára s ezt a 
meglepetésnek szánt, hasznos és 
majdnem nékülözhetetlen ajándékot 
minden régi előfizetőaknekingyenés 
bérmentve fogjuk a karácsonyi szám 
mellékleteként megküldeni mind- 
azoknak, kik az előfizetéssel nin- 
csenek hátralékban. Hátralékos elő- 
fizetőinket tehát ezuttal is felkérjük, 
hogy az esedékes előfizetési össze- 
geket legkésőbb dec. 24-ig rendez- 
ni sziveskedjenek, nehogy a megle- 
petésnek szánt hasznos ajándékunk 
szétküldése akadályokba ütközzék. 
Ezt a karácsonyi ajándékunkat azok 
az olvasóink is megkapják, akik a 
fenti határidőig előiizetnek a „Hét- 
fői Frise Ujság"ra 

Szerkesztői üzenetek: 
K. L. Loo0: Érthetetlen előt- 

tünk, hogy a posta miért kézbesiti 
Önnek kedden a lapot, holott azt 
már hétfőn reggel mieg kellene kap- 
nia?!. .. Tessék ezt szóvá tenni 
a levélhordónál, mi pedig bejelent- 
jük az esetet a postafőnökségnek. 
- Markusz Lipót, Carei: Egy 

tiszteletpéldány az Ön számára 
négy lei. 

- B. J. Pestsztlőrincz: Párosá- 
val azért megy, mert igy célszerübb 
és gazdaságosabb. 

A hét humora 
A „Kis Pipa" vendéglőben 
- Pincér! Ez a bor zavaros! 

- Oh, nemkérem' ássan,hanem a 
pohár egy kicsit piszkos! 

Szinhaá 
Heti müsöor: 

Hétfőn: Cornevilei harangok. 
Kedden: Szegény leányt nem 

lehet elvenni. B. bérlet. 
Szerdán: Ugyanaz. C. bérlet. 
Csütörtökön; Gyurkovics lá- 

nyok. Bérletszünet. 
Pénteken: Cárevics. A. bérlet 

! Szombaton d. u.: Gyurkovics 
i fiuk. Egységes helyárakkal. 

Szombaton este: Cárevics. B. 
bérlet. , 
Vasárnap d. u.: Noszty fiu 

esete Tóth Marival. Mérsékelt 
helyárakkal. 
Vasárnap este: Cárevics. C. 

bérlet. 

Hétfőn és kedden: 
Az Őkölharoz 
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Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve- 

2 lünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá- 

sárlásnál a „Hétfői F riss Ujság-ra hivatkozik!... 

Ertesités 
Van szerencsém értesiteni a 

m. t. közönségethogy uri sza- 
bó üzletemet fővárosi mód- 
ra berendezve a Str. Petru Ra- 
res (Petőfi u) 1 szám alatt, az 
eddigi épületben, egy üzlei 
tel feljebb,a piaccalszem- 

be helyeztem át. 

Kérem továbbra is a mélyen 
tisztelt közönség szives pártfo- 
gását. 

Tisztelettel: 

Szeibert Adám 
uri szabó 

Rosenfeld 
9iisa 

karácsonyi vására 
Szövetek, vásznak, szőnyegek 

áraiból 100/, engednmény. 

Alapittatott: 1877. 

Úzletáthelyezés miatt az M. Weil 

paplanipar Satumarec, P. Brati- 

janu 7. a raktáron levő paplan- 

igen jutányos áron elárusitja. 

Füszer és csemege legolcsóbban 

beszerezhető 

VUJA JÁNOS 
füszer és csemege kereskedésében 

v. (Rákóczy-ucca) 

Hangszerek és alkatrészek 
legjobb és legolcsóbb beszerzési for- 

rő Eecco hangszer 
üzlet 

szatmár, S. Stefan cel Mare (Kazinczy 

u) 12 Vállal: Hangszerjavitást, vonó 

szőrőzést és Rakett hurozást. Sport 

felszerelések egyedüli nagy raktára 

Értesités ! 

Megérkezett a világhirüű párizsi 
Komo! hajfesték, 18 szinben 
garancia mellett gyorsabban 
és olcsóbban megfestjük a ha- 
ját, mint bármily más festő- 

anyaggal. 
Robella kozmetika 

Satu Mare. P. Bratianu 6 szám. 
I. emelet. Telefon 27. 

a Komol párizsi hajfesték kép- 
viselője. 

LegszebbPerzsa szőnyegek, legjobb 

angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. FriedmannJenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

Meglepő karácsonyi vá 

sár a E' E H E vas- 

udvarban. A legszebb és leg- 
célszerübb gyermekjátékok 

egyedüli nagy raktára. Ház- 
fartási cikkek legolcsóbb be- 

vásárlási forrása! 

A „Victoria 
kávéház szolid családi szó- 
rakozóhely, mely teljesen 
modernül át van alakitva. 
Esténként kitünő zene, bel- 
és külföldi lapok, mérsékelt 

árak. 

IFJ. WEISZ IGNÁTZ 

posztó, kész férfi-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia 
szin alatt.) 

Legolcsóbb bevásárlási 

forrás! 

Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 

csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károlyne 
virágüzletében szerezhetők be. 

Szatmár, Kazinczy ucca 11 

Küünő BORT állan- 
dóan 

kaphat 

PISZELNÉL 
Stefan cel M. (Kazinczy u) 6 sz. 
nagyobb tételben is legolcsóbb 

napi árban. 

Üveg é és porcellán 
resse fel er TESTVERE üveg és porcellán üzletét,- 

a Sítr. Lucaciu (v. Hám János u) 4 szám alatt, a Szinházzal 
szemben. Az összes raktáron levő áruk mélyen leszállitott ár- 
ban kerülnek eladásra. Szatmár legolcsóbb üveg és por- 

cellán áru bavásárlási forrása! 

szükségleteinek beszer- 
zésénél bizalommal ke- 

Hó' Megaltj/ fit a jó 
bor! Ltt igyál! 
Demkő Mihály 

vendéglője a báró Vécsey házban 
megnyilt. Kitűnő villásreggeli, házias 
konyha, olcsó abonnoma kihordásra 
is. Tisztán kezelt, nagyszerü italok. 
Mindenkor frissen csapolt sör. Kelle- 

taes, barátságos szórakozóhely. 

Az Önálló 

Asztalosok 
Butorcsarnokában Bul. Basarabi- 

lor (Battyhányi ucca) 1. sz. alatt 
ebédlőt, hálót, férfi szobát, ma- 
gányos ágyat, hencsert, diványt és 
madracot a legjutányosabban sze- 

rezheti be. 

Kovács és Sziráczki 
villany szerelési vállalata 

SATU-MARE 

P. Bratianu (v. Deák-tér) 2. 

Villanyszereléseket, javitáso- 
kat szakszerüen és jutányo- 

san vállal. 

őllyés 
diszmüáruház Sír Lucaciu (v. 
Hám-János u.) Európa mellett. 
Harisnyák, zoknik játékáruk, 
nap- és esernyők gyári ár- 
ban. Képkerelezéseket, nap- és 
esernyő behuzásokat olcsón 

vállal. Retikülök és bőröndök 
legolcsóbb beszerzési forrása. 

fogászatimüterem Halmesfogvászatimile 
Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 

nákat és fogtöméseket. 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 

a legolcsóbban végez a 

Lüszló malom rTel.: 390. 

Strada Mihai Viteazul (volt Rákóczy ucca) 31. 

Állandóan alkalmi vételek! Antik tárgyak 
arany és ezüstneműek vétele és eladása.Óóra és 

BERNÁT 
órás és ékszerész 

SATUMARE 

5 

Szőrmebundak és 

szőrmeáruk 
legolcsóbb beszerzési 

forrása 

UBIN 
szőrmeáruház a Szinházzal szemb. 

EHó és sárcipó 
szakszerüű javitását vállalja 

Eördögh Alajos 

őertésvágást 
E e ; és fiusfüstötést 

elfogad a Scholtz cég (akár 
Scholiz Béla a Br. Vécsey 
házban, akár Scholtz Emil 
Gen. Cbhristescu j Wesse- 

lényi u) 

720-.as benzi 
A Str. Horia (volt Károlyi köz) 5. száma 
alatti teiepünk előtt felállott legmoder- 
nebb automatikus benzintöltő állo- 
másnnkon miudenkor legolcsóbban 

kapható. 

zEjJjeli szolgálat 

Vas és Vasáru behczatali r. t. 
Lincoln FORD Fordson osztálya 

sSzülők figyelmébe! 
Az 1928-1929 tanévre mindenne- 

műü kötött, szövött és rövidáruk 

ugy fiaknak, mint leányoknak 

legolcsóbban szerezhetők be 

Mertz József 
üzletében. P. Bratianu 16 

Alapittatott : 1892. 

HA 
DIVATOSAN 
akar öltözködni,keresse fel 

Lath 

Sándor 
uri szabóságát Str. Decebal 
(v. Kölcsey ucca) 1 szám. 

Valódi porosz 

Mőszé oszen 
legolcsóbb beszerzési forrás 

Fiseher Mermamnn 
tüzifa kereskedőnél 

Telefon: 122-123 

A legszebb karácsonyi a- 

jámdék egy izléses és divatos 

cipész Madách u. 3. 
Mérték ulán elegáns és tar- 

tós cipőket készit! . 

lorjorits ui 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 

és olcsón teljesiti 
megbizatásait 

Hirdessen a 
„Hétfői Friss Ujság"-ban 

ridiküll Székely Sándor 
bőrönd és bőrdiszmügyártó, Satu- 

Mare, v. Kazinczy u. 16. szám. 
Necesserek, utazóbőröndök, irattás- 

sportfelszerelési cikkek, bő- 

rőndhuzatok legdusabb és legjobb 

bevásárlási forrása!... 

Alapittatott: 1901. 

Legszebb karácsonyi ajám- 

dék! az ujonan létesült 
idé bélyegzőgyárból, v. 

„Rap 1 d Rákóczy Aeca Tör- 
vényszékkel szemben egy patent, 
zsebben hordozható toll, oeruza, 
bélyegző készülék, amely már 

120-170 Leig kapható. 

a ékszer javitások. Optikai cikkek orvosi rendeletre. 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 


